

“Ысык-Көл саркыпды сууларын башкаруу” долбоору
Проект “Управление сточными водами Иссык-Куля”
Кредит №3742-KGZ/Грант №0628 KGZ

ПРОТОКОЛ
«Встреча с активным гражданским сообществом города Балыкчы»

“28” ноября 2024 г.

Присутствовали:	
<i>Мэрия города Балыкчы</i>	<i>Тукунов А.Ш. - первый вице-мэр г. Балыкчы</i>
<i>МП “Водоканал”:</i>	<i>Самудинов К.С. - директор МП «Водоканал»</i>
<i>ОУП ПУСВИК:</i>	<i>Омурканов С.А. - директор ОУП ПУСВИК,</i> <i>Суранчиева Р.Дж. - специалист по гендеру и</i> <i>институциональному развитию ОУП</i> <i>ПУСВИК</i>
<i>ОРП ПУСВИК:</i>	<i>Карасартов К.З. - Менеджер г. Балыкчы ОРП</i> <i>ПУСВИК</i>

Цель встречи: Информировать участников о построенных объектах и поставленных имуществах в рамках проекта, включая операционных расходах на их содержания, процедурах на подключение вновь построенных к сетям канализации, а также преимущества новой системы для жителей, с применением гендерно-чувствительного подхода, учитывающего интересы и потребности всех групп населения, особенно женщины, детей и уязвимых категорий.

№	Рассматриваемый вопрос	Докладчик/выступающий
1	Приветствие: -Заместитель мэра города Балыкчы -Директор отдела управления проектом ПУСВИК Открытие мероприятия. Введение в программу -Директор БМП Водоканал	Тукунов А.Ш Омурканов С.А. Суранчиева Р.Дж. Самудинов К.С.
2.	Посещение новые построенные канализационные сети (11 км). Улицы: Тоголок Молдо, З. Шарипова, К. Токтосунова, Мамбеталиева, К. Калдыбаева, Озерная. Социальные объекты, подключенные к новой канализационной сети: ул. Калдыбаева – школа имени К. Абдылдаева (1200 ученических мест). ул. Мамбеталиева – детский сад «Жомок».	Тукунов А.Ш Омурканов С.А. Суранчиева Р.Дж. Самудинов К.С.
3.	Посещение КНС (канализационно-насосной станции) на улице Озерная. В КНС установлен генератор мощностью 400 кВт.	Тукунов А.Ш Омурканов С.А. Суранчиева Р.Дж. Самудинов К.С.

4.	Посещение построенного канализационно-очистного сооружения (КОС) Балыкчы. Презентация МП Водоканал . Вопросы и ответы. Конференц зал КОС Балыкчы Посещение Балыкчинского МП «Водоканал».	Тукунов А.Ш Омурканов С.А. Суранчиева Р.Дж. Самудинов К.С.
5.	Ознакомление с техническими средствами и спецтехникой, закупленной в рамках проекта.	Тукунов А.Ш Омурканов С.А. Суранчиева Р.Дж. Самудинов К.С.
6.	Заключительное слово. Обсуждение результатов проекта, вопросы и ответы.	Тукунов А.Ш Омурканов С.А. Суранчиева Р.Дж. Самудинов К.С.

28-ноября 2024 года в рамках проекта «Управление сточными водами Иссык-Куля» в г.Балыкчы проведена встреча с активным гражданским сообществом города Балыкчы при совместном участии вице-мэра г.Балыкчы, МП «Водоканал» и представителей проекта в лице директора и специалиста по гендеру и институциональному развитию.

Ход обсуждения и принятие решений:

-Тукунов А.Ш.- Уважаемые участники,

Сегодня я рад приветствовать вас на этом важном мероприятии, посвященном ознакомлению о построенных объектах и поставленных имуществах, а также о преимуществах новой системы для жителей, с применением гендерно-чувствительного подхода. Осуществление которого проведено в рамках проекта «Управление сточными водами Иссык-Куля» в городе Балыкчы, а также это будущие шаги, которые мы предпринимаем для улучшения жизни наших жителей.

В рамках реализации проекта было построено новое канализационно-очистное сооружение производительностью 4 200 м³/сутки, завершены работы по приемке и передаче 10,7 км канализационных сетей, проложенных по городу. Также проведено подключение к системе канализации школы имени К. Абдылдаева, в которой обучаются 1200 учеников, и детского сада «Жомок» на улице Мамбеталиева 165 мест. Кроме того, в канализационно-насосной станции на улице Озерная установлен генератор мощностью 400 кВт.

Особое внимание при проектировании этих объектов было уделено гендерно-чувствительному подходу. Это означает, что при создании инфраструктуры были учтены потребности и интересы всех категорий граждан города, в том числе женщин, детей и уязвимых групп населения. Такой подход способствует созданию безопасной и доступной среды для всех, обеспечивая равные возможности для каждого, независимо от пола, возраста или социального положения.

Кроме того, проектом поставлена техника 1 канало-промывочная автомашина, 1 экскаватор, 1 автосамосвал, которые будут использоваться для обеспечения и функционирования муниципального предприятия по оказанию услуг по септическим осадкам.

Что касается подключения вновь построенных объектов к сетям канализации, мы разработали четкие процедуры, которые помогут обеспечить быстрый и безопасный доступ к этим услугам. Мы работаем в тесном сотрудничестве со всеми службами, организациями города и с населением, чтобы гарантировать, что все могут и будут подключены к системе канализации в кратчайшие сроки.

Преимущества новой системы для жителей нашего города очевидны. Улучшение инфраструктуры приведет к повышению качества жизни, обеспечит доступ к современным услугам и повысит уровень санитарии. Мы уверены, что эти изменения положительно скажутся на здоровье и благополучии наших граждан, особенно женщин и детей, которые чаще всего оказываются в уязвимом положении.

Мы продолжим работать над тем, чтобы наши проекты были инклюзивными и учитывали интересы всех групп населения. Ваши мнения и предложения очень важны для нас, и мы готовы к диалогу.

Омурканов С.А. - Уважаемые участники,

Сегодня я рад приветствовать вас на этой встрече и благодарю за возможность обсудить важные аспекты нашего проекта "Управление сточными водами Иссык-Куля". Как директор, я хочу поделиться с вами последними новостями о строящейся системе канализации и очистных сооружениях в городе Балыкчы.

Наш проект нацелен на решение одной из самых актуальных проблем, с которой сталкивается наш город — это эффективное управление сточными водами. Мы понимаем, что качественная система канализации и очистные сооружения играют ключевую роль в обеспечении здоровья и безопасности наших граждан, а также в охране окружающей среды.

На сегодняшний день мы завершили работу по строительству нового канализационно-очистного сооружения, которая будет соответствовать современным стандартам и требованиям. Эти сооружения обеспечат надежную очистку сточных вод, что позволит значительно улучшить санитарные условия в нашем городе.

Система канализации, которая построена новая и очистные практически осуществляется согласно стандартам, все показатели соответствуют норме. Это позволит нам не только обеспечить чистоту и безопасность, но и сохранить экосистему города и близлежащих районов.

Инфраструктура для подключения в виде труб проложена, тем самым обеспечили равный доступ к услугам для всех жителей города.

Мы также придаем большое значение гендерно-чувствительному подходу в нашем проекте. Мы учитываем интересы всех групп населения, особенно Вас женщин и детей, которые часто сталкиваются с проблемами доступа к чистой воде и санитарным условиям.

Спасибо за ваше внимание, сейчас мы вам покажем, и вы своими глазами увидите весь процесс начиная от труб до очистного сооружения.

-Самудинов К.С. - Уважаемые активисты города Балыкчы, дорогие участники нашей встречи!

Сегодня мы собрались здесь, чтобы обсудить важные изменения, которые произойдут в нашей жизни благодаря реализации проекта «Управление сточными водами Иссык-Куля». Я рад видеть здесь активных и неравнодушных граждан, которые готовы поддержать развитие инфраструктуры нашего города.

Как вы знаете, одна из самых острых проблем, с которой мы сталкиваемся, — это состояние наших канализационных сетей. С годами они устарели, и это негативно сказывается на экологии, а также на здоровье наших жителей. Мы не можем позволить себе строить новые сети, и именно поэтому мы это совместно делаем с проектом, который осуществил и построил все что выше сказано было.

Новая канализационная сеть существенно улучшит качество обслуживания жителей нашего города. Но это все связано будет с увеличением тарифа, так как нам нужно будет обслуживать, дополнительно мы взяли новых работников.

Я хочу подчеркнуть, что данное строительство не было бы возможным без поддержки данного проекта. И хочу выразить благодарность и сказать что мы сотрудничаем и готовы далее продолжать.

И вас пригласили чтобы показать и построить с вами партнёрство что поможет нам более эффективно решать возникающие проблемы, делая наш город чище и комфортнее для жизни. Я призываю вас, уважаемые активисты, продолжать активную работу, а также быть нашими проводниками в этом важном процессе.

Сурашчиева Р.Дж.- Уважаемые участники,

Рада вас приветствовать на сегодняшней встрече. Я являюсь специалистом по гендеру и институциональному развитию в рамках проекта "Управление сточными водами Иссык-Куля". Сегодня поделюсь с вами важной информацией о том, как наш проект в рамках данного проекта совместно с мэрией и водоканалом внедряет гендерные вопросы, а также как вовлекаем активные слои населения в его реализацию. И одним из таких мероприятий является сегодняшняя наша встреча.

Первое, что я хочу подчеркнуть — это то, что гендерное равенство и социальная инклюзия являются основными принципами нашего проекта. Мы понимаем, что женщины, мужчины, дети и пожилые люди могут по-разному воспринимать и реагировать на изменения, связанные с внедрением новой системы канализации и очистных сооружений. Поэтому мы стремимся учитывать интересы всех групп населения на каждом этапе реализации проекта.

Второе -мы открыты для диалога и готовы выслушать ваши предложения и замечания. Ваше мнение очень важно для нас, и мы хотим, чтобы все жители Балыкчы чувствовали себя вовлеченными в процесс.

И в заключении, хочу подчеркнуть, что реализация проекта "Управление сточными водами Иссык-Куля" — это не только техническое улучшение инфраструктуры, но и возможность создать более справедливое и инклюзивное общество. Давайте вместе работать над тем, чтобы каждый житель нашего города мог воспользоваться преимуществами этой системы.

Теперь в рамках программы мы покажем вам сети, канализационно-насосные станции (КНС), очистные сооружения (ОС) и технику, которая была закуплена. Просим вас быть активными: задавайте вопросы и вносите предложения. Выезжаем на объекты, чтобы вместе увидеть выполненные работы и обсудить возможность передачи полученной информации дальше жителям города.

Омурканов С.А.- Уважаемые жители города! Если у вас есть вопросы, мы на них ответим.

Активисты:- Давайте сэкономим время. У нас нет вопросов. Давайте поделимся своими мнениями после посещения объектов.

Омурканов С.А.- Мы поддерживаем ваше предложение.

Мнения активистов после посещения объектов.

Ормукова З. -**активистка** - Меня зовут Ормукова Зарылкан, я активистка и жительница Балыкчы. Я хочу поделиться своим положительным мнением о построенной системе канализации и очистного сооружения в нашем городе.

Во-первых, я хочу отметить, что этот проект является долгожданным и очень важным для нашего сообщества. На протяжении многих лет мы сталкивались с проблемами, связанными с отсутствием качественной системы канализации, что негативно сказывалось на здоровье людей и состоянии окружающей среды. Я уверена, что новая система значительно улучшит санитарные условия в нашем городе и обеспечит чистоту водоемов.

Во-вторых, я впечатлён тем, что проект учитывает гендерные аспекты. Участие женщин в таких встречах это замечательный шаг к тому, чтобы учесть мнения и потребности всех жителей, особенно тех, кто часто остается в тени.

Также я хочу отметить важность сегодняшнего мероприятия, спасибо за приглашение. Мы услышали и увидели сегодня сами и после расскажем знакомым, родственникам о гигиенических вопросах и правильном использовании системы канализации.

Кроме того, создание процедур подключения, обеспечивающих равный доступ для всех жителей, — это шаг в правильном направлении. Мы должны сказать каждому члену нашего сообщества, включая уязвимые группы, такие как пожилые люди и люди с ограниченными возможностями.

В заключение, я хочу выразить благодарность всем, кто принимает участие в реализации этого проекта. Я верю, что новая система канализации и очистных сооружений в Балыкчы не только улучшит санитарные условия, но и сделает наш город более комфортным и безопасным для жизни.

-Каданова А. - Уважаемые участники встречи,

Меня зовут Каданова Аида, и я представляю сообщество активистов города Балыкчы. Мы здесь сегодня, чтобы обсудить очень важную для нашего города тему подключение к канализации в рамках проекта «Управление сточными водами Иссык-Куля» и важность оплаты.

Во-первых, хочу поблагодарить команду Мэрии и Водоканала за инициативу и открытость к диалогу. Вопросы, связанные с канализацией и очисткой сточных вод, всегда были актуальны для нашего города. К сожалению, с каждым годом эта проблема становилась все более острой и требовала срочных мер.

Проект, который мы обсуждаем, несомненно, является важным шагом вперед. Новая канализационная сеть поможет сократить количество аварийных ситуаций, улучшит санитарно-эпидемиологическую обстановку в нашем городе и повысит общий уровень жизни жителей. Мы все знаем, как важно иметь качественную канализацию для здоровья и благополучия наших семей.

Я призываю всех присутствующих не оставаться равнодушными. Давайте объединяться, обсуждать и вносить свои предложения, чтобы сделать наш город максимально комфортным и безопасным для жизни. Наша активная позиция очень важна, и только вместе мы сможем добиться положительных изменений.

Женишова Ж. -Дорогие друзья и коллеги, я хотел бы начать с того, что выразить свою глубокую благодарность руководителю проекта и всей команде, которая работает над реализацией данного проекта.

Мы вот посетили очистное сооружение, там запах стоит в начале где поступает он, потом несколько частей где очищается и в конце нам показали очищенную воду. Там работать каждый день это трудно. Это проект, который будет иметь прямое влияние на здоровье и благополучие наших детей, наших семей и нашего сообщества в целом.

Я считаю, что мы должны всем рассказать как это происходит и что это очень трудный процесс, я первый раз вижу такое. Мы должны работать вместе.

Тукунов А.Ш.- Дорогие друзья и коллеги, я хотел бы начать с того, чтобы выразить свою глубокую благодарность руководителю проекта и всей команде, которая работала и работает над реализацией проекта "Управление сточными водами Иссык-Куля". Это действительно впечатляющая работа, и я считаю, что они делают невероятную работу.

Как заместитель мэра города Балыкчы, я могу сказать, что этот проект имеет огромное значение для нашего города и нашего региона. Это проект, который будет иметь прямое влияние на качество жизни наших граждан, на здоровье и благополучие наших семей, и на экологическую безопасность нашего региона.

Я также хотел бы подчеркнуть важность этого проекта не только для нашего города а всей нашей страны и в первую очередь для озера Иссык-Куль. КОС будет иметь прямое влияние на экологическую безопасность нашего региона и будет способствовать сохранению природных ресурсов.

Также, хочу сказать благодарность Вам как активным жителям нашего города и в особенности тут все большинство это женщинам. Мы провели обзорную экскурсию по построенной системе канализации и сетям сегодня, Вы сами лично ознакомились с

функционированием сети канализации, увидели КОС, генератор на КНС, а также задали вопросы и получили ответы от специалистов проекта, от директора водоканала. Кроме того, мы с Вами обсудили вопрос о тарифах на услуги по канализации и приняли решение что каждый из-вас сможет донести до каждого жителя, что это важный вопрос и возможно тариф будет подниматься.

В целом, это мероприятие стало важным шагом в информировании населения о сделанном совместно с проектом и его важности, а также в вовлечении жителей города а в особенности женщин в процесс принятия решений, связанные с канализацией.

Спасибо за ваше внимание, и давайте вместе сделаем наш город лучше!

Информация размещена на: сайте проекта <http://iwmp.kg/>
УТРК ЫСБЖ-КОЛ <https://youtu.be/4sgzLNCEXTE?si=0enip9FUbGRfpeH1>

Менеджер ОРП г.Балыкчы



Карасартов К.З.